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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Em 7 de fevereiro de 2022 

 

Às dezessete horas e trinta e quatro minutos do dia sete de fevereiro de dois mil e vinte e 

dois, realizou-se, por meio de videoconferência, a 1ª Sessão Extraordinária, presidida pelo 

Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, 

com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA 

MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, DÉCIO ROCHA DA SILVA, JORGE 

LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL 

HARFUCH, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA 

CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente agradeceu aos vereadores por terem aceitado 

o convite para participar da sessão extraordinária e declarou abertos os trabalhos. Após a 

leitura do texto bíblico pelo Sr. Vereador DÉCIO ROCHA DA SILVA - "Depositei toda a minha 

esperança no Senhor; ele se inclinou para mim e ouviu o meu grito de socorro." (Salmos, 

capítulo 40, versículo 1), a Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial 

aos projetos: Projeto de Lei Complementar Nº 1/2022 - Executivo Municipal - Altera dispositivo 

da Lei Complementar nº 79, de 27 de setembro de 2021, altera a quantidade de funções de 

confiança previstas no Quadro Geral de Pessoal da Prefeitura Municipal de que trata a Lei 

Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, e no Quadro de Pessoal do SAAE de que 

trata a Lei Complementar nº 50, de 20 de dezembro de 2018; Projeto de Lei Nº 6/2022 - 

Executivo Municipal - Dispõe sobre o lançamento e a cobrança de contribuição de melhoria 

na execução de obras de pavimentação asfáltica, colocação de guias e sarjetas e drenagem 

de águas pluviais, do sistema viário que menciona, e dá outras providências; e Projeto de Lei 

Nº 7/2022 - Executivo Municipal - Dispõe sobre alteração das Leis Municipais nº 7.682 de 14 

de outubro de 2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o 

período de 2022 a 2025, Lei nº 7.606, de 28 de junho de 2021, que dispõe sobre as diretrizes 

para a elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2022, e Lei nº 

7.720, de 4º de dezembro de 2021, que Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para 

o exercício de 2022. Colocados em votação, os requerimentos de regime de urgência especial 

foram APROVADOS (por unanimidade). A seguir, determinou o Sr. Presidente que se 

passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Complementar Nº 1/2022 - 
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Executivo Municipal - Altera dispositivo da Lei Complementar nº 79, de 27 de setembro de 

2021, altera a quantidade de funções de confiança previstas no Quadro Geral de Pessoal da 

Prefeitura Municipal de que trata a Lei Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, e 

no Quadro de Pessoal do SAAE de que trata a Lei Complementar nº 50, de 20 de dezembro 

de 2018. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI 

FRANÇA comentou que o projeto trata de uma correção de texto do projeto anterior, e explicou 

que o número de cargos comissionados que está sendo ampliado é para ocupação exclusiva 

de servidor público efetivo; em seguida, destacou também que é importante o Executivo 

Municipal anexar estudo de impacto financeiro a projetos como este. Ainda em discussão, 

com a palavra, o Sr. Vereador ALEXANDRE CARLOS PERES comentou que sempre 

defendeu o funcionalismo público e a importância desta categoria para o sucesso da 

Administração, e ressaltou que projetos que valorizam funcionários de carreira sempre 

contarão com o seu apoio. Em seguida, o Sr. Vereador JORGE LUIS LEPINSK solicitou um 

aparte. Concedido o pedido, comentou que não pode ser desconsiderada a contribuição, 

também, dos comissionados para o sucesso da Administração, e enfatizou que o projeto é 

exclusivamente para promoção de cargos efetivos. Colocado em votação, foi APROVADO 

(por unanimidade); Projeto de Lei Nº 6/2022 - Executivo Municipal - Dispõe sobre o 

lançamento e a cobrança de contribuição de melhoria na execução de obras de pavimentação 

asfáltica, colocação de guias e sarjetas e drenagem de águas pluviais, do sistema viário que 

menciona, e dá outras providências. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

RICARDO LONGATTI FRANÇA manifestou o voto favorável da oposição e elogiou o modelo 

utilizado pelo Executivo para desenvolvimento de planos comunitários de melhorias, que 

consiste primeiramente em fazer a obra e, só posteriormente, cobrar contribuições pelo feito. 

Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador JORGE LUIS LEPINSK salientou que a 

cobrança será feita apenas na Rua H, a principal do bairro, e que a captação de água vai 

diminuir em mais de cinquenta por cento o volume de água enviado para as outras ruas. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade).; Projeto de Lei Nº 7/2022 - 

Executivo Municipal - Dispõe sobre alteração das Leis Municipais nº 7.682 de 14 de outubro 

de 2021, que dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Indaiatuba para o período de 

2022 a 2025, Lei nº 7.606, de 28 de junho de 2021, que dispõe sobre as diretrizes para a 

elaboração e execução da Lei Orçamentária do exercício financeiro de 2022, e Lei nº 7.720, 

de 4º de dezembro de 2021, que Aprova o Orçamento do Município de Indaiatuba para o 

exercício de 2022. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade). 

Com a palavra, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo a se 
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tratar, às dezessete horas e trinta e cinco minutos, deu-se por encerrada a presente sessão 

e de tudo, para constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada 

pelo Sr. Presidente e pela Sra. 1ª Secretária. 

  

JORGE LUIS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 1ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

Em 07 de fevereiro de 2022 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Boa noite a todos. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Declaro aberta... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO [00:00:06]: Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): A 1ª Sessão Extraordinária de dois mil e 

vinte e dois. Gostaria de fazer a chamada para ver se todos os vereadores estão presentes. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. Vereador Arthur 

Spíndola. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Acho que ele não está ouvindo. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Alexandre [ininteligível]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 
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ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Presente. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Presente, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. Acho que o 

Arthur está com um errado de comunicação, mas ele está presente. Arthur, está tudo bem aí? 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presente, Sr. Presidente. Tudo em paz, 

presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Primeiramente, eu gostaria de agradecer 

aos senhores por ter aceitado esse convite dessa sessão extraordinária. Nós temos três 

projetos para ser votados que são projetos de extrema importância. Inclusive um deles trata de 

uma região que foi bastante afetada por esses dias pelas águas das chuvas, virando até notícia 

na Rede Globo. E acredito eu que, com esse projeto de lei que nós vamos passar hoje, 

principalmente as pessoas que moram na Rua Zabelê, Rua Araraúna lá no Recanto Campestre 

Internacional de Viracopos, vão ser bastante beneficiadas. Esse projeto de lei vai beneficiar a 

Rua H e deixar bem claro que as pessoas dessas ruas e das outras ruas não pagarão nada, tá 

bom? Das ruas mais afetadas, aquele pessoal que teve enchente. 

Esse projeto a gente já conversou bastante com a oposição, o colega da oposição entendeu, e 

é um projeto que a gente tem que votar com urgência porque é uma obra que tem que ser feita 

com urgência. E mais dois projetos que a nossa secretária vai ler. Vamos para a Ordem do Dia 

(sic). Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento: “A Mesa da Câmara Municipal 

[interrupção do áudio] do Regimento Interno... 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O microfone da secretária está desligado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Do Projeto de Lei... Está ouvindo? 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Silene, você desligou o microfone. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Não, está ligado. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Vai ler o versículo bíblico? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Pepo... Isso, pastor. Isso que eu ia falar. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Está desligado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Está ligado aí. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Está... 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Veja se estão me ouvindo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Só um minutinho. Enquanto ela está 

arrumando o microfone, eu convido o vereador pastor Décio para a leitura de um trecho da 

Bíblia. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Ok. “Depositei toda a minha esperança no Senhor; e 

ele se inclinou para mim e ouviu o meu grito de socorro”. Salmo 40, Versículo 1. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra a vereadora Silene Carvalini, 

primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “A Mesa da Câmara Municipal vem 

respeitosamente”... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Estava desligado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Requerer ao Plenário”-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vocês estão ouvindo ela? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Estou, estou ouvindo. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Eu estou. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Nos regimentos internos, artigo 133, alínea ‘a’, 

que o Projeto de Lei Complementar nº 1/2022”-- 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sumiu. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “De autoria do”... 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sumiu, sumiu. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Você desligou aí? Ué. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [ininteligível]. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Vê se melhorou. “Projeto de Lei Complementar 

nº 1/2022, de autoria do Executivo Municipal, autorização para tramitação em regime de 

urgência”. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sumiu, sumiu, sumiu. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eu vou ler daí, então. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Gente, é que às vezes fica oscilando, entendeu? Ela 

some, mas volta. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Só um minutinho. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Está dando que o microfone dela está desligado. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Vê se melhorou. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Não, não está dando certo. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Ótimo. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Vocês estão me ouvindo? 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Ótimo. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Para mim está normal. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sim, Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Estão ouvindo? Vou para o segundo projeto. 

“Projeto de Lei nº 6/2022, autoria do Executivo Municipal”. “Projeto de Lei nº 7/2022, autoria do 

Executivo Municipal, para que seja em tramitação em regime de urgência. Sala das Sessões, 7 

de fevereiro de 2022. Mesa da Câmara Municipal”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Ela leu o Projeto nº 1? 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não, só leu a parte do requerimento. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os requerimentos de pedido de urgência 

estão em discussão. Estão em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. Vereador 

pastor Décio. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Os pedidos de urgência foram aprovados 

por unanimidade. Vamos para a Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Complementar nº 1/2022, 

Executivo Municipal, “Altera dispositivo da Lei Complementar nº 79, de 27 de setembro de 
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2021, altera a quantidade de funções de confiança previstas no Quadro Geral de Pessoal da 

Prefeitura Municipal de que trata a Lei Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, e no 

Quadro de Pessoal do Saae de que trata a Lei Complementar nº 50, de 20 de dezembro de 

2018”. Primeira votação, três quintos, nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Lembrando a vocês, por ser regime de 

urgência, é votação única, ok? O projeto está em discussão. O projeto está em votação. 

Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Sr. Presidente, eu gostaria... 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: O Ricardo quer falar? 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: De fazer uso a palavra. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com a palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Eu acabei sinalizando. Obrigado, Sr. 

Presidente. Acabei sinalizando aqui no aplicativo erguer mão, mas acho que às vezes pela 

oscilação da internet fica difícil. Mas agradeço... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Por me permitir a palavra. Esse projeto é 

bastante importante para todo o funcionalismo que está fazendo a correção do texto do projeto 

anterior, que dava a recomposição salarial, o reajuste inflacionário, ficou prejudicado durante 

dois anos da pandemia. Então tem esse reajuste justo e correto ao funcionalismo. Teve um 

erro de redação do projeto anterior, agora está corrigindo. 

E também, nesse projeto, é importante explicar para que não fique dúvidas, até porque quando 

eu mesmo fui fazer a leitura inicial do projeto eu olhei, falei: Opa. Espera aí. Está criando cargo 

e comissão. Mas não é exatamente isso, você, se atentando ao projeto e indo na lei 

complementar, vê que o quadro que está sendo ampliado de cargos de comissão são cargos 

preenchidos exclusivamente por efetivos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [ininteligível] os efetivos. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Então... Isso, presidente. Então é importante 

salientar isso porque é natural da administração pública ter que fazer promoções internas 

conforme as responsabilidades de pequenos grupos que vão criando. Então é necessário você 

ter um líder, você ter um responsável, um supervisor. Então é interessante que seja feito desta 
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forma, valorizando o funcionário público de carreira para que ele possa assumir essa 

responsabilidade ao invés de criar um cargo comissionado puro, é um cargo comissionado, só 

que de pessoas que são concursadas. E é importante ressaltar isso para que não haja 

confusão depois, algo nesse sentido. 

Só cabe salientar também que seria interessante a prefeitura, em projetos como esse, mandar 

o estudo de impacto financeiro, um pouco mais de aprofundamento das informações que foram 

levantadas, porque eles decidiram por porcentagem. Então cinquenta por cento a mais em uma 

tabela, cem por cento a mais na outra. Imagino que essa porcentagem foi feita porque olhou e 

falou: Olha, preciso criar uma certa gordura. Então aumenta X por cento, X por cento ali, não 

precisa exatamente ter esse valor, mas eu já crio um número superior, porque senão tem que a 

cada um ano, meio ano mandar um projeto novo para cá. Mas seria interessante a prefeitura já 

mandar também o estudo de impacto financeiro no futuro, até para facilitar entendimento da 

população. Porque o projeto, em si, ele é bem curtinho, mas a pessoa pode acabar pegando e 

se confundindo. Então, tendo o estudo de impacto financeiro e mostrando que são cargos de 

concurso, já fica mais fácil. Já adianto que o nosso voto de oposição será favorável ao projeto 

porque é importante valorizar o funcionalismo. Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Perfeita a sua colocação, vereador. O 

projeto continua em discussão. Com a palavra o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Então, eu como funcionário público de carreira 

sempre defendi o funcionalismo e sei do seu valor inclusive para o sucesso da administração, 

porque são os funcionários de carreira que têm aí noventa, oitenta a noventa por cento do 

quadro geral, na verdade são eles que seguram o rojão de uma administração, ainda mais em 

uma administração bem-avaliada como essa do-- 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Me permite um aparte, vereador? A gente 

não pode excluir os comissionados também-- 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Sem dúvida. Sem dúvida. Sem dúvida. Mas 

como o de carreira, como é a maioria, eles são de extrema importância. E esse é um projeto, 

como foi bem falado é um projeto que valoriza os de carreira, né? E é uma maneira de você 

valorizar e incentivar essas pessoas que se dedicam de maneira bem firme, bem coesa a 

poderem continuar nesse trabalho tão sério que vêm fazendo. Então é um projeto que tem meu 

total apoio. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Nem todos são sérios, né? É bom falar isso. 
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VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Sim, sem dúvida. Mas você só vai valorizar 

aqueles que são, né? É uma pequena porcentagem, então você vai valorizar aqueles que são, 

você vai diferenciar... 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Perfeito. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Aqueles que são daqueles que vão levando com 

a barriga. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Perfeito. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Com certeza. Gente boa e gente ruim 

existe em qualquer lugar, tem comissionado bom, comissionado ruim. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Com certeza. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [ininteligível] bom, ruim. Mas o mais 

importante é que esse projeto vem para beneficiar aquele que mais trabalha, aquele que 

merece uma promoção. Lembrando, como o vereador Ricardo falou, esse projeto é 

exclusivamente para cargos efetivos, promoção dos cargos efetivos. O projeto continua em 

discussão. O projeto está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Muito favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é o favorável. O projeto 

foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 6/2022, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre o lançamento e a cobrança de contribuição de melhoria na execução de obras 

de pavimentação asfáltica, colocação de guias e sarjetas e drenagem de águas pluviais do 

sistema viário que menciona e dá outras providências”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Queria 

ressaltar que esse projeto também terá voto favorável pela oposição, mas é importante frisar 

que a meu ver este é o melhor modelo a ser seguido no nosso município para desenvolvimento 

de PCMs, de planos comunitários de melhoria, tem vários bairros e regiões que precisam de 

planos comunitários de melhoria, precisam de infraestrutura, e a forma como está sendo 

desenvolvida, neste caso, a meu entender é o melhor formato. Por quê? Porque primeiro o 

poder público faz a melhoria, faz a obra, implementa aquele serviço público que tem que ser 

implementado e posteriormente vem a cobrança em detrimento do custo da obra com a 

valorização do imóvel, da região. O modelo que muitas vezes é proposto aqui tem que ter 

adesão, paga-se durante o período que a obra está sendo feita. Desta forma não, está bem 

definido na lei qual é a rua, qual é o trecho que vai ser melhorado, e que posteriormente à 

conclusão da obra esse valor vai ser dividido conforme a valorização daqueles imóveis e pago 

conforme o parcelamento que for decidido. Então, será o nosso voto favorável. 
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E cabe, como a gente da oposição sempre faz, quando tem algum problema, a gente aponta, 

tenta construir uma forma de melhorar; quando está certo, a gente também elogia. E esse 

projeto merece esse elogio, porque é uma conquista de todos os moradores daquela região 

que será afetada. Meu mandato fez várias documentações sobre os problemas ali. Sei que os 

mandatos dos vereadores que estão aqui há mais tempo, como Chiaparine, Pepo, Silene, os 

novos, Arthur e Alexandre também, quando eram da oposição, e acho que na base também já 

fizeram documentação sobre isso, os novos vereadores, acho que todos os vereadores da 

Casa, a população inteira de Indaiatuba sabe da demanda daquela região. E este é um 

primeiro projeto muito importante para tentar ajudar. Então o nosso voto será favorável. E 

desde já cabe ressaltar que, na minha opinião, deve sempre fazer dessa forma. Constrói 

primeiro, melhora primeiro, depois vêm as cobranças. Muito obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Pepo saiu fora do ar. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): É bom salientar também que esse projeto 

no artigo primeiro ele fala que “somente passará esse [ininteligível] na Rua H, na Alameda H, 

que é a principal daquele bairro, é onde capta toda a água e joga [ininteligível] mais ruas, que é 

a Rua Zabelê e Araraúna, e dá esses problemas. E acredito eu, não tenho esse estudo em 

mãos, mas conversando com engenheiros da prefeitura, com técnicos, para resolver o 

problema [ininteligível] Rua H [ininteligível] fazendo a captação de água, vai diminuir mais de 

cinquenta por cento o volume de água enviado para essas ruas, e aí os problemas nessas vias 

que [ininteligível] pessoas vão ficar [ininteligível]. Então, peço voto favorável a todos. Acho que 

[ininteligível] o vereador Ricardo, vai melhorar muito a situação daquelas pessoas que moram 

ali no Recreio (sic) Campestre Internacional de Viracopos. O projeto continua em discussão. O 

projeto está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável, presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 7/2022, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre alterações das Leis Municipais nº 7.682, de 14 de outubro de 2021”-- 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Desligou? Desligou. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Que dispõe sobre o Plano Plurianual do 

município de Indaiatuba para o período de 2022 a 2025”... 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Acho que é a internet lá. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: “Lei nº 7.606, de 28 de junho de 2021, que 

dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e execução da lei orçamentária”-- 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Silene, você está sem som. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Eita. De novo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK) [pronunciamento fora do microfone]. 
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Não, está dando para ouvir sim. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Oi. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Eu estava ouvindo normalmente. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Para mim também estava dando para ouvir sim. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Está me ouvindo? Vou repetir então a leitura. 

Projeto de Lei Nº 7/2022, Executivo Município, “Dispõe sobre alteração das Leis Municipais nº 

7.682, de 14 de outubro de 2021, ‘dispõe sobre o Plano Plurianual do município de Indaiatuba 

para o período de 2022 a 2025’; Lei nº 7.606, de 28 de junho de 2021, que ‘dispõe sobre as 

diretrizes para a elaboração e execução da lei orçamentária do exercício financeiro de 2022’; e 

Lei nº 7.720, de 4 de dezembro de 2021, que ‘aprova o orçamento do município de Indaiatuba 

para o exercício de 2022’”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador pastor Décio. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Ricardo França. 
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): [ininteligível] sinal. Vereador Wilson, Índio 

da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUÍS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Gostaria de agradecer a todos pela participação da sessão, a 

primeira sessão do ano, embora extraordinária. [ininteligível] em breve nós teremos uma 

sessão ordinária. Um abraço a todos. Sem mais nada a tratar, declaro encerrada o 1ª Sessão 

Extraordinária de dois mil e vinte e dois. Um grande abraço a todos e uma boa noite. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite. Deus abençoe. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite a todos. 

VEREADOR DÉCIO ROCHA DA SILVA: Boa noite. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite. Tchau. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, pessoal. 

 

[Encerra-se a Sessão às 17 horas e 35 minutos] 
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LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


